



Dionisio Pereira Fernández.

## El SATSE pide la dimisión de José-Carlos Fernández, no la de Dionisio Pereira

DELEGACION  
PLASENCIA

No es para Dionisio Pereira Fernández para el que el SATSE, Sindicato de Enfermería, pide la dimisión al director provincial del INSALUD, como en no pocos círculos se comenta equivocadamente; la dimisión que se ha solicitado es la del director gerente del hospital, J. Carlos Fernández.

La información publicada por este diario acerca de los cambios que se han producido en los órganos de dirección del hospital ha producido cierto revuelo y comentarios acerca de la persona de Dionisio Pereira Fernández, que, en ausencia del director-gerente, en baja por enfermedad, ha tenido que hacerse cargo de la dirección. El señor Pereira Fernández, director accidental de citada institución sanitaria, lo es, precisamente, por ausencia del gerente, contra el que arremete el SATSE.

Un error cometido en la información de referencia fue decir que Pereira, director médico, estaba cesado; él mismo nos ha informado de que no es así, si bien dicha plaza ha salido ya a concurso. Quede, pues, bien claro que para el que el SATSE pide la dimisión es para el director gerente, José-Carlos Fernández, que lo es desde hace alrededor de nueve o diez meses, y no la del director médico, señor Pereira.

La Asociación Gitana de Plasencia se ha propuesto como objetivo general el desarrollo del grupo gitano local, tanto colectiva como individualmen-

te, en su triple dimensión de seres humanos, personas que pertenecen a una etnia distinta a la de los payos, y como individuos que poseen unos

valores que tienen que desarrollar, como ciudadanos placentinos y extremeños, con los mismos derechos y obligaciones que los demás.

## La Asociación Gitana pretende un desarrollo integral

Alrededor de cien familias gitanas, unas 500 personas, hay en la ciudad

J.L.  
PLASENCIA

La idea de la creación de la Asociación Gitana de Plasencia, dice Angelita Platero, secretaria de la misma, partió del colectivo de "Amigos en Marcha", que entonces no era asociación, al plantearse en qué campo de la marginación podía actuar. "Fue entonces cuando empezamos a tomar contacto con los gitanos y les lanzamos a la creación de la misma, cosa que ocurrió alrededor del año 1987".

La asociación gitana la integran cien familias, compuestas por unas quinientas personas. "Pero algunos se pasan casi todo el año fuera de la ciudad haciendo trabajos agrícolas en las distintas campañas de otras comunidades autónomas: Remolacha, patata, espárragos y otras".

Considera la secretaria de la asociación que los problemas más importantes con los que se enfrentan los gitanos tiene que ver con el trabajo.

"El temporero es el que mayormente tenemos que destacar, ya que les impide hacer una vida sedentaria dentro de la ciudad, pues tienen que salir constantemente a ganarse el sustento cotidiano a otras comunidades autónomas, tales como La Rioja y Navarra, donde trabajan en las campañas de recolección agrícola. Otro problema es el de la obtención del carné de conducir. Como el instrumento de trabajo, antes, era el burro, el caballo y otros animales y éstos han tenido que sustituirlos por el coche para los traslados que tienen que hacer, necesitan sacar el carné de conducir, cosa que no les resulta fácil. Otro trabajo para el que también necesitan el carné es para la venta ambulante, a la que algunos se dedican".

### ENRAIZADOS

A pesar de las muchas y repetidas ausencias de la ciudad, los gitanos placentinos, según la señorita Platero, se sienten muy



La grey gitana placentina se siente muy enraizada a Plasencia.

(ARCHIVO.)

vinculados a la misma y fuertemente enraizados en ella.

"Ellos tienen a gala y se sienten orgullosos de ser placentinos a pesar de que anden por ahí, por el resto de España. Siempre que pueden y tienen ocasión pregonan que son de Plasencia. No hay que olvidar que el gitano es una persona muy religiosa y hay una fiesta, que es la de Todos los Santos, que nunca olvidan; siempre están aquí en tales fechas a rendir culto a sus muertos. Y otra fecha muy tradicional para ellos es la de la feria de junio, en la que vuelven siempre".

### ENCARRILADOS

Dice la señorita Platero que uno de los problemas con los que tropezaron para conseguir la asociación era que los gitanos eran muy reacios a agruparse, pero que eso se ha logrado y

ahora acuden ya a reuniones y se interesan por los problemas, pues se han dado cuenta de que la unión hace la fuerza.

Como consecuencia de este primer paso se ha logrado que algunos de los gitanos mayores accedieran a realizara lgunos cursos, como el del año pasado, para obtener el carné de conducir, cosa que lograron once de ellos. "Ahora se está haciendo uno más, en colaboración del el centro de EPA, (Plan Nacional de Desarrollo Gitano) y otro de tractoristas.

En cuanto a proyectos, creo que lo más improtante a destacar en estos momentos es el Plan Nacional de Desarrollo Gitano" para el que conseguimos una subvención de diez millones y medio de pesetas. Se está haciendo a través del ayuntamiento y están implicadas varias asociaciones como es "Amigos en Mar-

cha", Cáritas Diocesana, Cáritas Interparroquial y el centro de EPA".

### ACTIVIDADES

De los cinco programas de que consta el plan, la Asociación Gitana y Amigos en marcha llevan directamente el de actividades socioculturales, que se inició el día 27 con una charla del secretario general de la Asociación Española de Integración Gitana y director del Centro de Oficios Gitanos de Madrid, el también gitano José Salazar López. Dichas actividades continuarán realizándose durante los meses de febrero y marzo, y concluirán en el mes de noviembre con diversos festejos, entre los que se incluyen bodas y fiesta campera.

### INTEGRACION

Como consecuencia de la existencia de la Asociación Gitana y el trabajo que con ella realizan otras asociaciones, Angelita Platero afirma que se va logrando poco a poco que se produzca una mejor comunicación entre gitanos y payos de día en día.

"Se van dando pasos hacia adelante. En la asociación estamos tanto gitanos como payos. Creo que se ha logrado una gran intercomunicación y un grado de confianza importante entre unos y otros".

Mientras que los gitanos jóvenes "están un poco abiertos a la sociedad paya y muestran tendencia a abandonar sus hábitos propios en el vestir y a ir tomando otras costumbres de los payos" los mayores son más conservadores. "Y lo que de ninguna manera entienden es la burocracia. No les cabe en la cabeza que para conseguir algunas cosas tengan que aguardar un tiempo mientras se resuelve un expediente, por ejemplo. No entienden las demoras. Si ven que lo que pretenden lo lo consiguen con rapidez, empiezan a perder la confianza, se vuelven indolentes y se desilusionan".



El ganadero Arcadio Albarrán abrirá el ciclo taurino.

## Del 12 al 16 de febrero participarán destacadas personalidades en la Décima Semana Taurina

S.M.  
PLASENCIA

El club taurino placentino ha dejado rematada la X semana taurina que va a celebrarse de los días 12 al 16 del próximo mes de febrero.

Les ha costado trabajo a los organizadores conformar el cartel dado que no es fácil coordinar a los conferenciantes en las fechas que se proponen organizar.

Por otra parte, el Club Tauri-

no Placentino, lleva ya diez años organizando estos ciclos de conferencias y tienen dificultades en encontrar primeras figuras que pasen por la tribuna al haber desfilado por la misma populares de la prensa y radio, ganaderos, toreros, subalternos, etc. y al no querer por el momento repetir a ninguno de los que ya han intervenido, tienen que buscar caras nuevas y que tengan interés para incluirlos en la semana.

Los conferenciantes que con-

formarán esta décima semana taurina serán los siguientes: el ganadero D. Arcadio Albarrán que abrirá el ciclo el lunes día 12 de febrero; el veterinario D. Manuel Sanz, que ocupará la tribuna el martes día 13. Los días 14 y 15, miércoles y jueves, serán dos toreros los que ofrecerán sus conferencias, en primer lugar Juan José, torero de la escuela taurina de Salamanca y el valiente y gran torero Ruiz Miguel. Y cerrará la semana otro torero, el veterano Jaime Ostos.



Jaime Ostos cerrará la Semana Taurina.